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この調査は雑誌誌上で当社が行っている、アンケート付きプレゼント企画への回答をまとめたものです。

保護者を対象としたこどもに関する設問で、月１回の調査を行っています。質問内容は玩具に限定する

ことなく、広い視野からこどもたちの生活に密着した生の声をまとめ、現代のこどもたちの実態をバン

ダイ流に解きあかしていこうと考えています。 

 

～バンダイこどもアンケートレポート Vol.27 

 

「家族を何と呼びますか？」 
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【調査概要】 

調査方法：雑誌広告でのアンケート付プレゼント企画によりハガキで募集 

実施時期：1997 年 6 月 

質問内容：家族を何と呼びますか？ 

有効回答数：1236 人 

 

男女総計 1236 人 

  

 

 

 

 

 

 

年齢内訳 0～2 歳    208 人 

     3～5 歳    297 人 

     6～8 歳    141 人 

     9 歳～     63 人 

 

       計     709 人 

★男  児★ 

 

年齢内訳 0～2 歳    164 人 

     3～5 歳    210 人 

     6～8 歳     93 人 

     9 歳～     60 人 

 

       計     527 人 

★女  児★ 
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★ 男女総合結果 ☆ 
 

★父親の呼び方（1155 件中） ☆母親の呼び方（1198 件中） 

1 おとうさん 37.4％ 1 おかあさん 39.8％

2 パパ 36.7％ 2 ママ 34.3％

3 おとうちゃん  3.0％ 3 かあちゃん  3.3％

4 とうさん  2.3％ 4 かあさん  2.5％

5 とうちゃん  1.8％ 5 おかあちゃん  1.8％

6 パパちゃん  0.7％ 6 その他 17.5％

7 その他 18.8％ ※その他：ママちゃん、おかあたん、 

※その他：おとうたん、ちちうえ、名前、  マミー、名前＋ちゃん、おっかあ など

ダディ、愛称（アンパンマン）など    

      

★兄の呼び方（217 件中） ☆姉の呼び方（192 件中） 

1 おにいちゃん 41.0％ 1 おねえちゃん 24.5％

2 名前呼び捨て 12.4％ 2 ねえちゃん 19.3％

3 にいちゃん  9.7％ 3 名前＋ちゃん 14.6％

 名前＋ちゃん  9.2％ 4 その他 41.7％

5 その他 27.7％ ※その他：おねえ、ねえね、名前呼び捨て など 

※その他：にいさん、にいに、あんちゃん など  

      

★弟の呼び方（164 件中） ☆妹の呼び方（139 件中） 

1 名前呼び捨て 57.9％ 1 名前呼び捨て 53.2％

2 名前＋ちゃん 14.0％ 2 名前＋ちゃん 33.8％

3 名前＋くん 17.1％ 3 愛称  7.2％

 愛称  4.3％ 4 その他  5.8％

5 その他  6.7％    

 

★祖父の呼び方（758 件中） ☆祖母の呼び方（895 件中） 

1 じいちゃん 27.8％ 1 ばあちゃん 28.7％

2 おじいちゃん 27.6％ 2 おばあちゃん 23.7％

3 じいじ 13.3％ 3 ばあば 11.0％

4 じい  3.6％ 4 ばば  4.9％

5 地名＋じいちゃん  2.2％ 5 地名＋ばあちゃん  2.8％

6 その他 23.8％ 6 その他 28.9％

※その他：じっちゃん、おじいさん、 ※その他：おばあちゃま、おばあさん、 

特徴（大きいおじいちゃん）など 特徴（ワンワンのおばあちゃん）など
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両親の呼び方については、やはりスタンダードな“お父さん”・“パパ”、“お母さん”・“ママ”に大別さ

れる結果となった。ただし“お父さん”－“お母さん”、“パパ”－“ママ”は必ずしもセットではない

ようだ。その他の呼び方も基本的に“お父さん”、“パパ”、“お母さん”、“ママ”の流れをくむものだが、

中には名前で呼んだり、家族内のあだ名で呼んでいる家庭もあった。 

 

祖父母については、父方・母方の祖父母がいる場合も多いことから、“仙台のおじいちゃん”など、そ

れぞれが住んでいる地名を頭につけてわける場合が多いようだ。地名だけでなく犬を飼っている方の祖

母は“ワンワンおばあちゃん”など、何らかの特徴でわける呼び方もあった。 

 

兄弟姉妹については基本的に兄姉は“おにいちゃん”・“おねえちゃん”、弟妹は名前で呼んでいるよう

だが、兄姉でも呼び捨てにしているこどもはかなりみられた。 
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＜年齢別両親の呼び方＞ 
 

父親 母親 
  

★0～2歳ベスト 5（321 件中） ☆0～2歳ベスト 5（338 件中） 

1 パパ 52.7％ 1 ママ 48.8％

2 おとうさん 12.5％ 2 おかあさん 11.8％

3 とっちゃん  2.8％ 3 かあちゃん  3.0％

 とうたん  2.8％ 4 かあしゃん  2.7％

5 とうと  1.9％ 5 おかあたん  1.2％

      

★3～5 歳ベスト 5（500 件中） ☆3～5歳ベスト 5（507 件中） 

1 おとうさん 40.0％ 1 おかあさん 44.0％

2 パパ 37.0％ 2 ママ 33.9％

3 とうちゃん  3.6％ 3 おかあちゃん  3.9％

4 おとうちゃん  3.2％ 4 かあさん  3.2％

 とうさん  3.2％ 5 かあちゃん  1.8％

      

★6～8 歳ベスト 5（219 件中） ☆6～8歳ベスト 5（234 件中） 

1 おとうさん 55.7％ 1 おかあさん 56.8％

2 パパ 25.1％ 2 ママ 23.9％

3 とうちゃん  2.7％ 3 かあちゃん  5.1％

4 おとうちゃん  1.4％ 4 おかあちゃん  1.3％

5 パパちゃん  1.0％ かあさん  1.3％

      

★9 歳～ベスト 5（106 件中） ☆9歳～ベスト 5（196 件中） 

1 おとうさん 68.0％ 1 おかあさん 38.3％

2 パパ 14.2％ 2 ママ  8.5％

3 とうさん  3.8％ 3 かあちゃん  3.8％

4 おとうちゃん  2.8％ 4 かあさん  2.8％

5 おとう  1.9％ おかあしゃん  1.5％

 

 

幼い間は口がうまくまわらず、呼びやすい簡単な“パパ”・“ママ”が一番で、“お母たん”、“お父しゃ

ん”など赤ちゃん言葉の抜けないものが多く見られるが、幼稚園や小学校に通い始める頃から“パパ”・

“ママ”が減り、“お父さん”・“お母さん”が増えている。実際アンケートハガキをみても幼稚園や小

学校に通い始めた頃から呼び方が変わったという声も多く見られた。 

 

 

 


